

齐河—济南线29辆客车“停摆”

直接影响乘客出行,起因在于线路经营权之争



8月15日,在济南长途汽车总站南区,前往齐河的旅客排起长队等候车辆。
本报记者 王媛 摄

本报8月15日讯(记者 崔岩) 因担心现在的营运证到期后,交通部门不再更新“经营期限”而导致业户被迫失去齐河—济南线路营运权,8月15日,齐河—济南线路29辆客车临时停运。

29辆客车突然停运,直接影响了济南和齐河两地乘客的出行。记者在济南长途汽车总站南区车站大厅内看到,与其他顺畅的窗口不同,发往齐河的26号窗口处,乘客排起了二三十米的长队。“我们都是去齐河的,都在这等了一个小时了。”队伍中间,济南市民王大姐有些焦虑地告诉记者。

“根据日常班次,济南至齐河从6点20分到19点40分,平均10分钟一班。”济南长途汽车总站南区有关负责人告诉记者,停运事件发生得很突然,车站发现原本6点20分的第一班车没就位后,经过多方联系方知该线路突然集体停运。目前,车站已紧急采取了应急措施。

该负责人表示,停运事件发生后,车站方面随后紧急调配临时加班车运送乘客,以保证乘客出行顺畅。“为了安全,临时加班车需要审批手续,与原本10分钟一趟的客车无法相比。”该负责人表示,原本高密度的车次突然停运确实影响到了乘客出行。

发往齐河的客车为何集体失了踪?15日,记者了解到,停运起于齐河实行该线路经营权“公车公营”制度。“收回经营权,车主怎么办?”据齐河—济南线路客车车主王凯介

绍,该线路即将实行“公车公营”,随着原本客车的经营期限将陆续到期,齐河、德州两交通部门一直未给办理“核实经营期限”手续。担心随着经营期限过期,车主很可能“主动”退出经营齐河—济南线路,于是车主们联合起来集体停运,以期待有关部门尽快处理。

“(齐河—济南线路)确实要实行公车公营,但具体方案还没出台。”15日下午,齐河交通局一名孙姓负责人告诉记者,齐河—济南线路客车共有29辆,产权与经营权原本均属私人所有,分别挂靠2家客运公司,然而,随着“公车公营”,有关部门与车主之间关于线路经营权所属产生了矛盾。

记者了解到,鉴于承包经营的种种弊端,国家交通部2005年颁布的《道路旅客运输及客运站管理规定》第五条明确规定,禁止挂靠经营,鼓励公司化经营。

延伸调查之①

乘客等了一小时 没见客车的踪影

“老家有急事,打算赶最早一班到齐河的车,看来没戏了。”15日早上不到6点,在济南打工的张先生就急匆匆赶到了济南长途汽车总站南区,没想到等了一个小时,也没见到客车的踪影。

“发往齐河的车今天停运,只有临时加班

车,发车时间不敢保证。”15日上午10点,济南长途汽车总站南区售票处,每当有乘客购买发往齐河的车票,售票人员都会好心地提醒一句。

8月15日,齐河—济南线路29辆客车集体停运,直接影响了济南和齐河两地乘客的出行。

延伸调查之②

车主担心丧失 该线路经营权

15日下午4点,齐河长途汽车站停车场内,记者看到,三排客运车辆整齐地排列在停车场内,几十名客车车主“堵”在车前彼此交谈。

“29辆客车都在这里了。”据其中一名客车车主介绍,这是齐河—济南线路集体停运第一天。同时,这些客车车主还准备聘请律师为他们讨要一个“公道”的说法。

“这车刚买了半年多,一旦不能开了,我的96万元很可能打水漂。”车主王凯告诉记者,在该线路上,自己共有两辆客车,除了即将于本月底到期的一辆,另一辆客车是2010年12月刚买的,连车带线路共支付了96万元。“这钱都是借的,一旦不能运营了,该怎么办?”王凯说,他下一步面临的有可能是营运到期后无车可开的

再失业局面。

车主甄红同样面临客车经营期限即将到期的难题。“省交通厅说可以办理延长经营期限手续,但是公司和地方交通部门都以‘公车公营’推托。”甄红说,对于“公车公营”的具体方案有关部门一直没有明确,很担心随着8月31日经营期限的到期,将被迫丧失该线路的经营权。

车主米文峰认为,客运市场规范化管理是应该的,但也应考虑经营者的利益,他建议方案制定,可以借鉴一下运营模式比较成功的周边地区,比如章丘以及胶东地区等。

随后,记者联系齐河交通部门得知,目前有关部门正在与车主协商,具体方案尚未出台。

本报记者 崔岩

协和学院

短训总大校

学历提升 职业资格 证书培训

咨询热线: 96706

品牌国际: 经七纬三路齐鲁大厦 山东省仅此一家

韩美(国际)整形美容医院

责任塑造美丽

全息抗衰老 解决4大肌肤老化问题

轻松告别皱纹 / 松弛 / 色斑 / 暗沉

斑点色沉——肌肤超龄预警

日晒、紫外线、空气污染、内分泌失调、遗传因素、衰老等都会导致皮肤出现色素沉着,使皮肤暗黄、粗糙、失去弹性,产生皱纹。

干燥晦暗——肤质老化先兆

肌肤缺水会导致角质层干燥、粗糙、产生皱纹,同时还会使黑色素沉积,使皮肤暗黄、粗糙、失去弹性,产生皱纹。

皱纹凹陷——年轻秘密杀手

随着年龄增长,胶原蛋白流失,皮肤弹性下降,导致皮肤出现皱纹、凹陷,使皮肤失去弹性,产生皱纹。

松弛下垂——明显衰老特征

随着年龄增长,胶原蛋白流失,皮肤弹性下降,导致皮肤出现松弛、下垂,使皮肤失去弹性,产生皱纹。

抗衰老特惠,美丽升级

注射式抗衰老产品5折

消费任意抗衰老项目即赠价值600元SPA卡

电话预约送300元Spa卡及免费皮肤检测一次

555 89 555 / 400 001 6667

济南市市中区经七路251号(经七纬二东方大厦东邻)

QQ: 400 001 6667 HTTP: //www.jnhmzx.com